®duaoikn I Fupvagiou
®UAANo Epyaciag oTnv ZuvdeopoAoyia AvTIOTAT@OV

AoyiopIkO: 3xeTikO applet nou nepixetar otnv oeAida Tou phet.colorado.edu. To
AOYIOUIKO UNOPEITE va To kaTeBaoceTe anod Tn dieubuvon:
https://phet.colorado.edu/el/simulation/circuit-construction-kit-dc

Aiapkela: Auo (2) dIDAKTIKEC WPEC

A. KUKAwpa duo avTioTaTwv O OEIpa
MpayuaTtonomoTe Me Tn  PBonbeia  Tou
apxeiou  circuit-construction-kit-dc_el

TO0 KUKAwpa pe dU0 avTioTacelc o ogipd, | ‘
onwg @aiveral dinAa. H nnyn éxel Taon 9V. | :
AuTO Ocgixvel kal TO PBOATOMETPO Mou &xel I

OUVOEPEVOUC TOUC aKPOOEKTEC TOU OTa
aKpa TNG NNyng.

Kavovtag 0e€i KAIK navw OTIC AVTIOTACEIG
opIioTE TIG TIMEG TOUG va €ival R1=50Q kal
R»=10Q. Eniong oto KUKAwpa undpxel
aunepOPeTpo nou Ocixvel peupa I=0,15A
kal dlakonTnG. MeTtpnoTe pe Tnv Ponbeia
TOU PBOATOMETpOU TnVv TAon Vi oTa dAkpa
™G avtiotaong Ri. MNa 10 okond auTo
METAKIVOTE TOUG aKPOOEKTEG and Ta akpa
TNG NNyNG oTa akpa TnG Ri. ZNUEINOTE TNV
TIUA Nou PETPAOATE: Vi=............

Opoiwc PeTProTE Pe TNV BonBeia Tou BOATOUETPOU TNV TAON V2 OTA AKPA TNG avTioTaong
Ro. ZNUEIWOTE TNV TIMA Nou PeTpnoarte: Vo= .............
YnoAoyioTe To @Bpoiopa V=Vi+V,: V= .............

JUYKPIVETE TNV Taon V nou BpnKaTte oTnV NPONYyoUUEVN HETPNON KE TNV Taon TS nnyne. Ti
napartnpeiTe;



Me Tn Bon6eia Tou AuNEPOPETPOU LETPOUKE OTI N EVTACH Tou peupaTog ival I=0,15A.
YnoAoyioTe Tov Aoyo V/I: V/I=......cccccooveuveernnnen.
Ti napioTavel o AOyog auToc;

>Tn GUVEXEIa unoAoyioTe To abpolopa Ri+Rz: Ri+Ry=
TI napaTtnpeite;

Aoknon 1

Na oxediaoeTe pe cUPBOAIKO TPOMO OTO XAPTi 0ac £€va KUKAwHA ouvdsopoloyiac osipdac Je
avTioTaceig R1=25Q, R,=75Q kai nnyn T1aong V=200V. Na unoAoyioeTe:

A. Tnv 1000Uvapn avTioTaon Tou KUKAWHATOC.

B. TNV €vraon Tou peUPAToC Nou dIapPEEl TO KUKAWHA.

[. TIC TAOEIG OTa AKpa Twv dUO AVTICTATWV.



B. KUkAwpa duo avTioTaT®wVv ouvOeSdePEVWV NapdAAnAa
MpayuaTtonoinoTe Ye Tn PBondeia
TOu apyxeiou circuit-construction-
kit-dc_el TO KUKAWpG pe OUO
avTIOTACEIG OE O€Ipd, ONWE PaiveTal
oinAa. H nnyn éxel Taon 50V. AuTo
O€ixVel Kal TO BOATOUETPO MOU EXEI
OUVOEPEVOUC TOUC OKPODEKTEC TOU
oTa akpa Tng nnyne. EMAEETe waoTe
Ol aVTIOTATEC VA €XOUV AVTIOTAOEIG
R1=60% ka1 R2=301.

ra TIC €nopevec peTpnoelic Oa
Xpelaotei  va npooBeoete  duo
EMNAEOV  apnepopeTpa. MpwTa
dlaypawte 10 KaAwdio (K) oTO nIo
navw KUKAWPA Kal NpooBeaTe €va
aunNEPOUETPO O O€Ipd PE TNV Ry,
onwg @aiveralr ato dINAavo oxnHa.
MpooBeoTe dUO kaAwdia yia va
OAOKANPWOETE TN OUVOEon Tou
AQUNEPOUETPOU Kal €NAVAAABETE TN
diadikaoia kal yia TO OeUTEPO
aUNEPOUETPO.

MeTproTe Pe TNV Bonbeia Tou aunEPONETPOU TNV €vraon I1 Tou peupaToc nou diappEel TNV
avTtiotaon Ri. ZNUEIWOTE TNV TIUN MOU PETPNOATE: [1= ...

MeTproTe Pe TNV Bonbeia Tou auneEPOPETPOU TNV €vraon I> Tou peupaToc nou diappEel TNV
avrtiotaon Ry. ZNUEIWOTE TNV TIUN NoOU PETPNOATE: = ..o,

YnoAoyioTe To @Bpoiopa I=I1+D: I= ..............

JUYKpIVETE TO peUpa I nou BprkaTte oTnv NponyoUulEvn KETPNON KE TO peUKa nou diappeel
NV nnyn. T NapaTnpeiTe;



Me T Bon6sia Tou BOATOPETPOU PETPOUNE OTI N Taon V Tne nnyngc €ivair V=50 V.
YnoAoyioTe Tov AOyo V/I: V/I= ...cccooveeiiieeeecee
TI napioTavel o AOyog auToc;

YnoAoyioTte To nnAiko 1/R: 1/R=
YnoAoyioTe T0 aBpoiopa (1/R1)+(1/R2): (1/R1)+(1/R2)=
TI napatnpeite;

Aoknon 2

Na oxedidosTe pe OUPPBONKO TPOMo oOTo XapTi oac €va KUKAwpa napaAAnAng
ouvdeapoloyiag e avTioTaoelg R1=18Q, R,=9Q kal nnyn T1aong V=60V. Na unoAoyioeTe:

A. Tnv 1000UvVapn avTioTacn Tou KUKAWHATOG.

B. TNV €vraon Tou peUPAToC Nou dIapPEEl TO KUKAWHA.

[. TNV &vTaon Tou peUNATOC Nou dlappeel kABe avTioTaTn.



